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GRUNDERCO  100 ans – Satigny – 5 septembre 2025 

Monsieur le Maire et Conseiller administratif de la commune de Satigny,  

Mesdames et Messieurs les représentants des autorités politiques, des 

associations professionnelles et de la FTI, 

Mes deux collègues du CA : Jean -Luc Favre et François Tissot 

Chers clients, chers fournisseurs, chers partenaires,  

Chers collaborateurs de Grunderco et Manutention & Chariots,  

Chers anciens administrateurs et anciens collaborateurs.  Je relève que 

nous sommes 8 à compter plus de 40 ans d’entreprise, dont 1, plus de 

50 ans (il avait commencé à travailler chez Grunderco le 5 septembre 1967, et il est 

ici présent, en bonne forme)  

Chers amis, 

 

Aujourd'hui, dans le cadre des portes ouvertes, nous sommes rassemblés 

pour célébrer un événement qui est – osons le mot – exceptionnel : le 

centenaire de Grunderco. 

Cent ans d’histoire, de défis relevés, d’innovations, mais surtout, 

d’évolution constante. Ce siècle écoulé témoigne de notre capacité à 

changer, à nous adapter face aux défis du monde et aux mutations du 

marché. Comme le dit si justement la sagesse populaire : « Ce ne sont 

pas les plus forts ni les plus intelligents qui gagnent, ce sont ceux qui 

savent s’adapter. » 

Permettez-moi de retracer brièvement quelques étapes-clés de notre 

histoire, en les mettant en miroir avec des moments marquants de 

l’Histoire mondiale. (Notez qu’une grande partie de notre histoire est agricole et 

viticole). 
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En 1925, année de la fondation de Grunderco, un autre événement a priori 

anodin se produisait aux États-Unis : la création du premier motel, qui allait 

révolutionner l’hôtellerie. La même année, un procès au Texas conteste la 

théorie de l’évolution. Le changement faisait déjà peur. Une amusante 

« collision » pour Grunderco. 

En 1948, nous importions nos premières presses à fourrage New Holland 

des États-Unis, une véritable révolution à l’échelle locale. Imaginez 

Monsieur GRUNDER qui commande 3 machines en Pennsylvanie, sans 

internet, sans natel, sans fax, sans télex…  et ces machines arrivent à 

Genève. La troisième est toujours visible car je l’ai confiée au Musée 

romand de la machine agricole à Chiblins. De son côté, le monde vivait la 

naissance du prince Charles, actuel roi d’Angleterre,  la fondation d’Adidas 

et surtout le blocus de Berlin. (Trois événements qui n’ont évidemment 

aucun lien entre eux !). 

En 1953, les moissonneuses-batteuses font leur apparition, par exemple 

à Rolle comme vous pouvez le voir sur le petit dépliant (montrer le 

leporello), pendant qu’Elisabeth II monte sur le trône et qu’une première 

cordée atteint le sommet de l’Himalaya. Un millésime décidément placé 

sous le signe de l’ascension… Notre entreprise, elle, poursuivait sa 

modernisation en suivant le rythme évolutif du monde. 

1956 fut une année riche : l’arrivée du premier enjambeur viticole, le 

premier ordinateur doté d’un disque dur, le lancement du concours 

Eurovision et un hiver exceptionnellement froid, marqué à Genève par le 

gel de la rade. Si j’ose le parallèle, je dirais que notre entreprise, tout au 

long de ces années a, elle aussi, su faire face lors de saisons marquées 

par des extrêmes, sur le plan économique et technologique, en osant 

l’innovation. 

Les années 60’ virent l’arrivée des premières ensileuses à herbe et maïs, 

notre développement en Suisse alémanique, dans un monde où le 
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rock’n’roll commençait à résonner, où Neil Armstrong marchait sur la lune 

et où le laser était inventé. Chez Grunderco aussi, la capacité à évoluer 

avec la technologie a toujours été au cœur de notre réussite. 

En 1980, l’arrivée des balayeuses Rolba qui deviendront Bucher 

Municipal, la naissance du World Wide Web au CERN (invention qui a été 

qualifiée d’inutile et sans avenir par son supérieur, document exposé au 

CERN),  le Walkman, et la saga de “Guerre des étoiles” illustrent un 

monde en pleine révolution technologique. De son côté, notre entreprise 

a su intégrer ces innovations pour répondre le plus près possible aux 

besoins de nos clients. Les balayeuses balayent toujours, mais 

maintenant avec des moteurs électriques. 

1983 voit l’introduction des machines à vendanger en Suisse, surtout 

grâce à Grunderco. Plus de 100 livrées. La même année, le Rubik’s Cube 

devenait un phénomène mondial. Là non plus, il n’y a pas de lien direct 

entre les deux phénomènes, même si ceux qui ont osé faire le choix de 

ces équipements, à cette époque, ont fait preuve de curiosité et ils ont 

gagnés. Comme Grunderco. 

En 1986, si l’effeuillage pneumatique précoce des vignes, en juin, permet 

de d’améliorer l’efficience, notre société a appris à faire face aux crises – 

comme l’a fait le monde face à la catastrophe de Tchernobyl. Grunderco, 

avec un viticulteur a testé et mis au point, pour la première fois ce type 

d’effeuillage, qui est maintenant utilisé dans le monde entier ! 

Les années 90’ marquent l’arrivée de conteneurs enterrés pour la gestion 

des déchets, avec l’installation de la première déchetterie enterrée de 

Suisse romande à Satigny. En 1993, pour Grunderco, c’est une marque 

de confiance que de voir Iveco lui confier son SAV pour Genève. On avait 

1 lift, 1 mécano et zéro client transporteur ! Orientation stratégique 

majeure. Fallait oser ! Et qu’est-ce que cela a été critiqué…  La 

diversification continue par l’intégration, en 1997, de l’entreprise leader 
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dans son secteur, Manutention & Chariots à Carouge. Le monde, lui, est 

bousculé entre la guerre du Golfe, la mort de Rock Hudson et Freddy 

Mercury (nous révélant une nouvelle peur mondiale), l’émergence de 

Google, la naissance de Netflix, et la Coupe du monde de football pour la 

France. 

Au début des années 2000, nous doublons la surface d’atelier pour les 

véhicules utilitaires. Mais aussi, nous installons nos propres antennes sur 

tout le plateau suisse pour proposer à nos clients du guidage DGPS avec 

2,5 cm de précision. Chez Manutention & Chariots on lance un centre de 

formation pour délivrer des permis pour conducteurs d’élévateurs et 

nacelle. On en délivre maintenant plus de 1300 par an! 

2016, est une année noire pour moi personnellement et pour l’entreprise. 

Cela provoquera des changements systémiques pour Grunderco. 

En 2018, 2e coupe du monde de foot pour la France côté pile et crise des 

gilets jaunes côté face. Tout comme chez nos voisins, l’entreprise traverse 

une période de défis stratégiques et de transformations. La cession de 

nos importations de machines agricoles en est un symbole 

particulièrement marquant. Pensez que nous étions le numéro 1 suisse 

des machines de récolte. L’entreprise se recentre sur le bassin lémanique 

et principalement dans le SAV de machines et véhicules. 

Plus récemment, en 2022, alors que le réchauffement climatique occupe 

quotidiennement les journaux et les réseaux sociaux, Grunderco ajoute la 

représentation de véhicules pour les golfs à sa carte « espaces verts ». 

Nombre de véhicules, notamment pour le transport, les voiries, la 

manutention ou les golfs, sont conçus pour s’adapter aux enjeux 

environnementaux, une nécessité absolue pour l’avenir. 

2024 restera pour Grunderco une année marquée d’une pierre blanche, 

avec la décision d’un géant du camion – Volvo Trucks– de nous confier 
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son SAV genevois à côté du SAV Iveco. Pas si loin d’ici, Notre-Dame de 

Paris renaît de ses cendres, sa beauté mise en valeur par le savoir-faire 

des professionnels spécialistes utilisant des techniques modernes. Belle 

démonstration d’une capacité d’adaptation continue, en faveur d’une 

pérennité… de cette cathédrale comme de notre entreprise. Nous qui 

avons appris le diesel, l’hydrostatique, l’électronique et nous qui travaillons 

maintenant les transmissions électriques et prochainement les piles à 

combustible. 

Finalement au printemps 2025, la décision de délocaliser à Russin notre 

activité agri-viti et de la céder au leader suisse des machines agricoles, 

pour pérenniser le service, (et ne pas laisser en plan les clients qui  nous ont 

acheté des machines) marque un tournant, à nouveau stratégique. 

 

Nous sommes fiers, contents et reconnaissants de représenter 

aujourd’hui, comme dans le passé, des maques leader. Comme je ne crois 

pas beaucoup au hasard, je pense que chacun y trouve son compte, 

notamment les utilisateurs finaux.  
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Chers amis, cette histoire, c’est aussi celle de nos fondateurs, Rodolphe 

Grunder ou Henri Penet, et de tous ceux qui, depuis 100 ans, ont porté 

cette entreprise avec passion, innovation et détermination. Je tiens à 

remercier sincèrement chacun de nos collaborateurs, passés et présents, 

partenaires, fournisseurs et clients : c’est grâce à vous, eux, que cette 

aventure est possible. 

En conclusion, souvenons-nous que notre force réside dans notre 

capacité à évoluer, à accepter le changement, et à nous adapter. Car c’est 

ainsi que nous continuerons à écrire cette belle histoire, encore pour de 

nombreuses années. 

Je vous remercie. 

         Christian PENET 

administrateur 

 

 

Je passe maintenant la parole à André Tinguely, ami, partenaire et Maire  

 

Profitez des visites guidées, départ chaque ½ heure. 

Testez vos connaissances sur le simulateur de conduite d’élévateur. 

L’ensemble des collaborateurs présents de GRUNDERCO et 

MANUTENTION & CHARIOTS SA sont à votre disposition. 

Bonne fin de journée - bon appétit et santé 
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